



“鸡宝宝”扎堆出生，市二院妇产科忙翻天

连做7台手术，站得腿都软了

本报记者 李倩 康宇 通讯员 侯建军 朱国涛

全面二孩政策实施已经有一年多的时间，10日，记者由济宁市第二人民医院了解到，自从去年9月份以来，医院产科分娩量明显增多，年后，医院又迎来了一波分娩高峰。在医院里，除了产科床位紧张外，不管是产检、B超还是入院，凡是跟“生孩子”有关的窗口都围满了人，这其中，二孩占了所有孕产妇的三分之一以上。

“鸡宝宝”扎堆出生 医生一天连做7台手术

早上7点半，济宁市第二人民医院妇产科的护士们，已经开始了一天的工作。办理入院手续、叮嘱孕产妇相关事项、对患者进行护理、对新生儿进行护理……护士们有条不紊地忙碌着。交接班开始，手头暂无紧急情况的医护人员进行交接班，妇产科主任对新一天工作进行安排，强调重点。随后当班的医生开始查房，就接诊孕产妇进行询问、检查……

上午十点，刚刚查房完毕的田树华终于能歇一会，采访的间隙，反倒成了休息时间。“就除夕那天休了一晚上假，其它时间几乎都在医院里。”作为济宁市第二人民医院妇产科主任，田树华一直坚守在临床一线上，这种“随时待命”的状

态她已经持续数月了。

“二孩”政策全面放开一年多，医院妇产科人数不断攀升，其中高龄产妇、高危产妇不在少数。“在大年初二那天，连续做了7台手术，手术间，医生还要到产房处理头位难产的患者及自然分娩的异常情况，从早上7点一直忙到晚上8点多，下手术台的时候，腿都软了。”田树华说，在市二院妇产科，医护人员加班也已成为习惯，常常晚饭还没吃两口就又接到手术通知，于是放下筷子就往手术室跑，再回来时，饭菜都冷掉了。

医院多措并举 保障孕婴生命安全

“‘二孩政策’放开以后，怀孕的多了，做试管婴儿的多了，建册做检查的多了，分娩的多了，给妇产科的工作带来了前所未有的机遇和挑战。”



市二院产科主任田树华正在查房。

田树华说，巨大的生育压力考验着医院的接诊救治能力和医疗服务水平，也对一线医生提出了各种挑战。为了应对备孕、产检潮，缓解检查等待时间，医院积极做好了各项应对工作，从服务流程、资源调配、人员设备统筹、应急能力等方面做好了准备，迎接来势汹汹的生育大军。

医院采取多种措施，协调沟通相关科室，投入更多力量，努力提高服务质量与

效率，确保母婴安全。医院彩超室合理调配，保证检查质量与速度；产科门诊增设再生育门诊，更加规范产科的诊疗标准；加强医护人员的培训，提高抢救危重症产妇的技术水平；针对二孩带来的高龄及剖宫产再孕的孕产妇人群，医院加大宣教力度，详细告知检查事项和注意事项。

“妇产科一线助产士或医生根据孕产妇的特点，为孕产妇及家属讲解生产前

后的注意事项，对于有并发症的高龄产妇，在宣教过程中，医护人员提醒大家要注意检查和诊疗。”护士长李艳说，医院的孕妇学校安排了丰富的宣教课程，增强对孕产妇健康宣教的针对性和增加宣教次数，帮助准妈妈平稳度过孕产期。“我们希望通过这些举措，尽可能降低‘准妈妈’们的生产风险，同时为新生儿的健康成长打下好的基础。”

打通“蓝色隧道”，吞咽更顺畅了

济医附院成功实施“贲门失弛缓症”微创手术

本报济宁2月13日讯(记者 康宇 通讯员 张勇) 日前，济宁医学院附属医院消化内镜室成功实施一例“贲门失弛缓症”微创手术，为一位进食困难30余年的贲门失弛缓症患者解除了痛苦，手术耗时不

到60分钟，患者术后第3天就能可顺利进食流食。

“30来年了，吃东西总是很困难，最严重的时候，水都喝不下去。”今年50岁的张女士日前来到济医附院就诊，因为进食困难，严重影响了自己的生活质量。

拍片检查后发现整个食管明显扩张，诊断为贲门失弛缓症。

“我们也用了不少药，但是都没有什么效果。”张女士说，自己尝试了很多方法但均未能最终解除食管下端括约肌梗

阻，症状始终没有得到改善，抱着试试看的心情来到了济医附院。

内镜医护团队和疼痛科通力协作，运用最新微创方法，在食管表层(粘膜)“开窗”后，内镜在食管粘膜下打通一条长约10厘米

的“蓝色隧道”，在“蓝色隧道”里沿食管夹层(粘膜下层)直视下切开食管壁固有肌层，再用金属夹缝合粘膜层切口，不到60分钟就为患者成功实施了POEM手术，患者出院时进食已无阻碍。

暖心

“既然还能工作，就说明了没事。因为查出了慢性阑尾炎，所以医生建议打两天消炎针。”说起自己一边输液一边工作，市一院肿瘤科护士成海真有些不好意思，“现在医院工作比较忙，不想因为自己请假而增加别人的负担，这个事情没什么，是我应该做的。”对此，网友纷纷点赞，表示“被这一幕暖到了”。

本报记者 康宇 通讯员 高东芹 摄



5813盒近效期精神药品被销毁



本报济宁2月13日讯(记者 康宇 通讯员 王忠诚)

日前，梁山县食品药品监督管理局执法人员来到山东良福制药有限公司，将5813盒、货值13余万元的近效期第二类精神药品扎来普隆片进

行现场监督销毁。

当天，执法人员对该药品的生产记录、销售记录进行检查，确定该批次药品未销售数量，并现场清点药品数量，在确认无误后，经过出库转运、拆箱破盒、化学消解等过程，严格按照规定销毁该批药品，确保近效期药品不再流入市场非法滥用。

国家医师资格考试提前半个月

本报济宁2月13日讯(记者 康宇) 日前，国家卫计委、医师资格考试委员会发布消息，2017年将在全国举行医师资格考试。济宁市卫生和计划生育委员会也发出提醒，今年的考试比去年提前半个月，报名时间也相应前移，其中网络报名截止时间为2月22日。

据了解，今年的医师资格考试报名包括网上报名和现场审核两部分。网上报名截止时间到2月22日24时，现场审核时间为2月24日至3月10日，且从今年起，不再受理个人报名信息修改，考生须持有效身份证件按有关规定如实缴纳费用并填写个人信息。